

ЗВІТ Ц. В. К. КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ

(Продовження.)

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ПАРТІЯ ПРАЦІ

В листі до останньої партійної конвенції Комуністичний Ітернаціонал, визнаючи наше рішення вступити до Канадської Партії Праці правильною тактикою об'єднаного фронту для нашої партії в Канаді, остеріг нас перед небезпечною затоплення Комуністичної Партії і втрата її ідентичності. Від тоді Комуністична Партія сконсолідувала себе, поставила себе як партія понад всяку іншу секцію робітничого руху через своє безкомпромісове і незворотно ставлення супроти всіх демократичних ілюзій, що мають місце в рядках канадських робітників; через превисше левістське становище в справі ведення й активного підтримання негайної боротьби робітників (почови робітників, майнерів в Альберті й Новій Скошії, безробітні і т. д.); через домагання боротьби на чистих робітничих основах; і через висунення класів, опертих на негайних потребах робітників, таких як: "Робота або удержання", "Безплатна аскурація безробітних", "Амагмація фахових юній", "Мінімальна пенсія" і т. и. Ми перемогли небезпечку "лізвизні" і здобули довіру активної, живої, свідомої частини робітничого класу.

Льогічний хід нашої праці в Партії Праці, наша критика реформістичного проводу, наше домагання боевого становища й наш атак на всі плани співробітництва класу, злучені зі зростаючим довіром робітників до нашої партії — привели нас до проводу в деяких секціях Канадської Партії Праці. Комуніст зівстав також вибраний президентом домініantlyою ексекютиві Партії Праці.

Це дало причину до об'єднання, можливо навіть в самому Комінтерні, чи наш провід не досягне коштом наших комуністичних принципів. Може бути слушно поставлений запит: "Якщо канадські робітники приймають комуністичний провід, то чому Партія Праці? Чому не Комуністична Партія тільки?"

Комуністична Партія не створила Партії Праці, як якоїсь штучної партії, в якій об'єднування себе було революційним мас. Канадська Партія Праці була сформована рішенням Третього Конгресу Канади. В 1907 році він заявився за незалежним політичним акцією. В 1918 році Конгрес поручив своїй ексекютиві підняти кроки для сформування федеративної партії, яка об'єднала би всі секції робітничого руху. В той час Кон-

грес репрезентував 200,000 робітників. Знову у Ванкувер в 1923 році Конгрес закликав всієї відділі злучитися з Канадською Партією Праці.

Правдою є, що сьогодні трейд-юні є слабші і менше боєві, ніж в 1918—19 рр. Помімо того К.П.П. зростає даліше. Неминуче загострення класових ліній в близькому майбутньому, безробіття, знижка платні, збільшаюче вмишування капіталістичної держави в економічну боротьбу канадських робітників (Вінніпег, Нова Скошії, Альберта) — припішуть розвиток Канадської Партії Праці в масовий рух канадських робітників, чого не можна ще сказати про не сьогодні. Хоч вже нині наліскає вона десятки тисяч робітників.

Головним принципом нашої тактики об'єднаного фронту є перетягнення на свій бік більшості робітничого класу, притягнення під провід Комуністичної Партії тої частини робітників, що все ще має свої демократичні ілюзії та йде за проводом агентів і спасителів капіталізму — соціал-демократів.

Більшість канадських робітників не є нині політично активні, а лише починають кристалізувати свої політичні погляди. Комуністична Партія допомагає розвинути цей пробуджуючий процес. Ми закликаємо робітничі організації вступити до Канадської Партії Праці і допомогти кристалізувати зростаючий антикапіталістичний сентимент через притягнення робітників до боротьби за частинні й негайні домагання.

Революційна нетерпеливість і переохочення, що маси перескаки ідеологією Комуністичної Партії, оперте на тому, що робітники зорганізовані в деяких секціях Канадської Партії Праці, пішли за нашим проводом — може викликати бажання в деяких секціях партії відірватися від об'єднаного фронту з більше назадицькими робітниками в Кан. Партії праці. Нічо не вело би більше до знищення нашої праці й зліхнення партії на вузьку стежку сектеріанізму.

Реформісти вміють оцінити це і тому вони бажать виключити комуністів з Канадської Партії Праці.

Справа виключення була серіозно обговорювана в деяких організаціях онтерійської секції К.П.П. перед останньою конвенцією Партії Праці. Нема що себе дурити, що рішення залишити справу було зроблене тому, що реформісти полюбляють комуністів, Дрібеньські бюрократи, які підіссли цю справу, ненавидять комуністів за те, що вони викривають

плани класового співробітництва, "В. and O. plan" і т. и.

Лише тому, що був невідповідний час, справу залишено. А час був невідповідний через нашу силу й вплив в Канадській Партії Праці.

Той факт, що член нашої партії був вибраний робітником Едмонтоном кандидатом в останніх доповнюючих виборах, і наш вплив на онтерійській конвенції К.П.П. є захоплюючим. Але є інші секції, як в Новій Скошії, Бритіш Колумбії й Квебеку, де помімо того, що робітництво є чисельне й має революційні традиції, особливо в Новій Скошії, робітників майже зовсім не представляють комуністичні підчас парламентарних виборів. Ми не хочемо тут пересіювати ваги парламентарної праці, ми не є парламентаристами в такому розумінні, як є інші секції Канадської Партії Праці. Однак це покаже, що розвиток нашого впливу не є одностайний і що вплив реформістів на деякі секції політично активних робітників все ще є сильний.

Чи наша оцінка тенденцій і зросту Канадської Партії Праці є правильна, покаже життя, досвід і майбутне. Федеративна Канадська Партія Праці не може зняти місяця Комуністичної Партії. Роблять спроби завести в К.П.П. індівідуальне членство. Ми поборювали це й будемо даліше поборювати. Комуністична Партія бореться поруч кожної і всіх секцій робітників на основі класової боротьби проти класу правдабдівців і капіталістичної держави. Однак в правдивих інтересах робітників ми мусимо обстоювати, що лише добре організована, дисциплінована Комуністична Партія, зі своїм корінням в масах робітників, зможе успішно повести й сконсолідувати пролетарську революцію через утворення робітничо-фермерського уряду.

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ І ФЕРМЕРІ

На нашій останній конвенції ми прийняли кич "Фармерсько-Робітничу Партію". На основі цього кича, як це було зазначено в огляді праці Центрального Виконавчого Комітетом, ми видали лєтучку в справі Фармерсько-Робітничої Партії, як було зазначено, зроблено багато корисної праці.

В листі від Виконавчого Комітету Комуністичного Ітернаціоналу до Комуністичної Партії Канади були обговорені наші відношення до фермерів. Хоч в листі не зроблено багато специфічних сугестій, як давали-б нам до розуміння, що прийняття нашого кича було тактичною помилкою, то тон листа був такий, що заста-

вив нас переглянути рішення конвенції.

В нашій відповіді ми заявили оце:

"Коли ми прийняли кич "Фармерсько-Робітничу Партію" на нашій останній конвенції, то не тому, що рух за такою партією приборав (серед фермерів) якесь організаційні форми. Фермери все ще є репрезентовані на загаль "прогресістами". Це було радше показати визискуваному фермерові вихід з положення через злучку з робітниками в федеративній організації, яка є дійсним союзом. Ми є свідомі всіх труднощів і рішення прийшли після деякого вагання. Однак поза кичем ми мали на меті не підірвати негайно дійсні кроки щодо організації Фармерсько-Робітничої Партії, аде приготувати ідеологічно-грунт серед фермерів і робітників.

"Серед фермерів, що вірять в політичну акцію, надійною ознакою незадоволення зі своїх лідерів була поява лівого крила в їх федеральній парламентарній репрезентації, яке кооперувало з двома робітничими послами. Без огляду на те, як слаба була ця "Джанджер група" і як реформістичні були робітничі послы, ця кооперація була симптоматичною і давала надію на ліпші часи, коли наш вплив переможе.

"Серед фермерів, які знеохотилися політикою і виробили собі синдикалістичні погляди, нашою працею було відтягнути їх від того становища і притягнути їх до радикальної політичної акції.

"Пропаганда за Фармерсько-Робітничою Партією фешілась при допомозі лєтучок, поширюваних серед фермерів, при допомозі партійних промовців і при допомозі нашої преси. Серед членів Фармерської Юнії наше становище поволі зловбувало собі прихильників. Нема потреби боїтися, що Фармерсько-Робітничу Партію стане дійсністю перед тим, заки білішні фермери або ліве крило стануть контролювати організацію. Офіційні лідери не бажать фармерсько-робітничого союзу. Вони стараються зліквідувати всякий натяк, що прогресисти є класовою партією, і стремлять до зближення з лібералами. Фармерська Юнія є організацією білішних фермерів, яких злучає з робітничою партією буде можливою лише тоді, коли ми поведемо серед них найбільш устислу пропаганду, щоб наклонили їх до незалежної політичної акції. Комуністи розвивають і піддержують ліве крило, де лише це є можливе. Однак цього лівого крила не можна зібрати невірною

пропозицією союзу, але порівнюючи конкретною пропозицією Фармерсько-Робітничої Партії — за об'єднаний фронт працюючих міста і села проти капіталізму. Ми є проти замаху кича "Фармерсько-Робітничу Партію".

(Далше буде).

СТРАШНІ НАСЛІДКИ ПОВІНІ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

Читаю нашої газети відомо, що Східну Галичину навістала страшна повінь. Наспівші з Галичини газети подают вже перші вістки про наслідки повіні на основі урядового звіту. Ось вони:

Повіт Збівка. — В 38 громадах знищено 2,000 моргів сіножатей, 250 моргів орного поля, шкода вносить 237 тисяч злотих.

Пов. Березів. — В 15 громадах знищено 3,370 моргів поля, шкода вносить на 426 тисяч злотих.

Пов. Добромил. — В 27 громадах шкода вносить на 50 тисяч злотих.

Пов. Дрогобич. — Знищено 24,117 моргів сіножатей, 4,653 моргів поля, шкода вносить на 2 мільони 31 тисячу злотих.

Пов. Ярослав. — Знищено 7,810 моргів орного поля, шкода вносить на 1 мільон 525 тисяч злотих.

Пов. Кросно. — Знищено 560 моргів сіножатей, шкода вносить на 200 тисяч злотих.

Пов. Ланьцут. — В 15 громадах знищено 5 тисяч моргів орного поля.

Пов. Кіско. — В 8 громадах знищено 515 моргів сіножатей, 40 моргів орного поля, шкода вносить 30 тисяч злотих.

Пов. Перемишль. — В 52 громадах знищено 6,840 моргів орного поля і сіножатей, шкода поки що не устала.

Пов. Рудки. — В 30 громадах в більшій частині шкоди на сіножатях це не усталі.

Пов. Самбір. — В 14 громадах знищено 14,273 моргів сіножатей, 13,519 моргів орного поля, 15 хат, 30 господарських будинків, висота шкоди не устала.

Пов. Санік. — В 8 громадах знищено 700 моргів орного поля, шкода вносить на 100 тисяч злотих.

Пов. Старий Самбір. — В 12 громадах знищено 1,000 моргів орного поля і 1,000 моргів сіножатей, шкода вносить на 450 тисяч злотих.

Пов. Переворск. — В кільканих громадах знищено около 30,000 моргів орного поля.

ІТАЛІЙСЬКІ КОРАБЛІ В ЛЕВІНГРАДІ.

Дві Ленінграду приплили 2 італійські воєнні кораблі на знак, що між Італією а Радсоюзом є дружні зносини. Італійських матросів вітали дуже радо.

ЩЕ ПРО ЕМІГРАЦІЮ З ГАЛИЧИНИ.

Комуністична фракція в польському союзі порушила питання про еміграцію з польських "кресів", тоб-то з окупованих Польщею українських і білоруських земель, яка переводиться під благословенням польської шляхти.

Український комуністичний посол т. Войтук виголосив в союмі промову на цю тему. Ось що він сказав:

"Пароходні лінії за останні часи вивезли з Польщі кільканих тисяч емігрантів. Виїхали люде до Канади, Куби, Мексики, Аргентини й Бразилії лише через те, що польська буржуазія не змогла ім дати роботи. В цілій державі, особливо вже на тих "кресах" — повно еміграційних агентів, що намовляють люде виїздити до чужих країн. Обширники сподіваються через отаку еміграцію ослабити селянство в його боротьбі за землю.

"Тид що пору понад 10,000 наших селян і робітників без праці гине на острові Куба від голоду та несприятливого клімату. Тих нещасливих вивезли на Кубу обманом, обіцяючи перефорсувати їх звідти до Злучених Держав.

"Очевидно польська буржуазія має інтерес, коли допомагає пароходним лініям вивозити люде з краю. По цілій Західній Україні та Білорусі грабують сотки еміграційних агентів, які користаючи з допомогою польського уряду, стараються щонайбільше вивести люде з загарбаних польською буржуазією земель українських та білоруських.

"Дійшло до того, що до праці на плантаціях кави в Бразилії обіцяють везти дурно, аби лише був здоровий та дужий. А в Бразилії й за десять літ не відробили коштів за переїзд через океан".

Це говорить український ко-

муністичний посол польської шляхти очі. Він отверто заявляє, що всі корабельні агенти, що грабують сотками в Західній Україні і Білорусі, мають допомогу польської шляхти. Шляхта хоче позбутися українських селян з Галичини, які домагаються землі.

А по цей бік океану ролю наймитів польської шляхти виконують українські народні дівчі, що прибули до Канади з Галичини і газета греко-католицьких целібатників.

У вінніпегській англійській газеті "Трибун" з 24. липня читаємо, що польська шляхта вигонить з окупованих нею ірмецьких земель 1,300,000 Німців. Вигонить за те, що вони затримали німецьке горожанство. Німці протестують проти цього, бо бацуть, що польська шляхта вигонить населення з його власних земель тільки тому, щоб заселити ці землі своїми військовими колоністами і щоб ослабити визвольний рух національних меншостей.

Німці проти цього протестують, а українські "народні дівчі" запропадили польській шляхті і помагають їй вигонити українських селян з їх власних садіб. Це-ж тільки двоє їх прихалдо до Канади, а скількиж-то їх там з того самого "товариства ім. св. Рафаїла" снується по укр. селах і підмовляють укр. селян до еміграції в світ за очі: на Кубу, до Бразилії, Аргентини, до Франції, куди попало, аби тільки звільнити місце для польських колоністів і та ослабити опір проти польської шляхти.

Треба, щоб українські робітники і фермери в Канаді заглядали в зуби тим наймитам польської шляхти і гнали їх від себе під три чорти. Бо ці люде служать не працюючому населенню Західної України, але польській шляхті.

ТОВАРИШКО! ТОВАРИШУ!

З "Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтесь про світові політичні події, про робітничий всесвітній рух. Але вам треба також читати дещо більше з області науки, літератури. Тому, передлатить собі двотижневий ілюстрований журнал

"РОБІТНИЦЮ"

що ширить класову освіту і знання науки. Матеріал однаково цінний так для робітників, як і для робітниць. Річна передплата \$1.50, піврічна 80 ц.

Ширить "Робітницю" скрізь! Передлачуйте і збирайте передплату від інших!

Адресуйте так:

THE WORKINGWOMAN

UKRAINIAN LABOR TEMPLE

Cot. Pritchard and McGregor 525, Winnipeg Man.

М. СІНКЛЕЙР. ГЕРОЙ КАПІТАЛУ

Переклад Н. Романович.

(Продовження.)

Розуміється, не треба думати, що він став цінником, — раніше-ж сказано було, що це був найширший хлопцев на світі, але у нього було якась суха манера в поводженню; а коли він оповідав анекдот, то всі зупинялися послушати. Пригоди Роббі торкалися найрізкіших тем; аде-ж оповідаючи про людину, не переказують всіх її пригод, навіть в найправдивішому життєписі.

Я не хотів-би, щоб хто подумав про мого героя, що він був поганим; навпаки, він належав до церкви, що її правдивість і поважність буди безсумнівні. Кожної неділі рано він проважав яку-небудь добірно вбрану панну з вищого товариства до церкви і слухав казнів священика, достойного д-ра Летюса Спрєя. Та кож, коли церква влаштувала добродійні базари на користь фізійських острівитів, то кожного разу Роббі купував всі неспродані квіти, і дозволяв молодим паннам пришилювати квітки собі до сурдута. Нарешті, він цілі шість тижнів льино навчав в недільній школі; це було власне в той час, коли страшенно був захопаний в одну панну, що теж вчилася в тій самій школі. Нехтуючи насмішки, він прийняв з столу Les oeuvres de T. Gautier, що су-

боти у вечері готувався до викладів, а в неділю навчав малих хлопців, як добрий Бог зберіг руно Гедеона сухим, як жовіри з волі Божої впали на землю і піли водою з потоку, та інших надзвичайних річей, що справляли на хлопців велике вражіння. Але нічогогінсько не вишло з цієї історії з недільними школами, бо ван-Ренселер-батько був тої думки, що ця панна зовсім не була тою партією, що повинен був зробити Роббі.

Тоді симпатії молодого хлопця знов звернулись до добірно урядженого дому в західній частині міста, де було добре шампанське, тонкі сигари і дві молоді пані, його знайоми. Три чи чотири рази на тиждень, у вечері, можна було бачити автомобілі Роббі та його приятелів біля ганку цього дому, і можна було почути наочні докази того, що Роббі був щасливий, як і заслуговував на це такий щирий, добросердечний хлопець.

III.

Вже-досить сказано про ранній період життя Роберта ван-Ренселера, щоб зрозуміти, як промайнули ці приємні дні. Включаючи послугу, приємних дам, клуби, автомобілі, яхту, стаїні — сума видатків нашого героя вносила щось коло трьохсот тисяч долларів річно. А що суспільність могла би дати йому тільки тисячну частину цієї суми, як-би він був великим поетом, або, талановитим музиком, або пророком нового вєнєня, — то виходить, що Роббі в очях суспільності був рівний тисячі цих гіпотетичних осіб.

Таке іділічне існування тяглося щось біля

трьох років; і ось одного ясного зимового дня Роббі запрошено до батька в його контору, де обидва дженгл'мени провадили довгу та серіозну розмову.

— Ось що, Роббі, — сказав ван-Ренселер старший, — я досі не робив перешкод тобі в твоїм безглуздім марнуванні життя. Це право кожного молодого хлопця, і до того ти не вийшов поза певні межі. Я завжди мав намір дати мому, синові все, що повинен мати дженгл'мен, а тепер, я думаю, що вже досить зробив для тебе, як тобі здається?

— Ум... м... — сказав Роббі, — я не думаю про це.

— Ти знаєш, — сказав ван-Ренселер-батько, — життя чоловіка — не самі тільки забавки. Ми маємо деякі поважні обовязки в світі... обовязки перед суспільністю.

— Авже-ж, можливо, — сказав Роббі. — Але це пекельно нудна річ.

— Це так тільки здається, — сказав батько, — але можна нарешті зацікавитися.

— Можливо, що й так, — вимовив Роббі з певним сумнівом.

— Але я думаю, — сказав батько, — що вже час тобі зайняти своє місце в життю. Ти вже гаразд знаєш життя і розумієш, що я хочу сказати. Не можеш же ти бути завжди тільки сином свого батька; ти мусиш бути сам по собі. Якогось гарного дня я можу вмерти, і хтось повинен тоді взяти на себе мої справи. Потім тобі може захочеться оженитися; ти дівчі вже хотів зробити це, пам'ятаєш? (Роббі почервонів.) І коли-ти матимеш родину, то побачиш, що вона вимагатиме від тебе всього того, що ти вимагає від мене. Життя чоловіка, мій хлоп-

це, це боротьба і настає день, коли кожному з нас доведеться взяти в ній участь.

Роббі ніколи не чув, щоб його батько фізьюфував, і слухати його йому було цікаво. Розмова їх затяглася до пізнього вечера, і Роббі висловив охоту перемогти себе і виконати деякі обовязки перед суспільністю.

Батько Роббі був президентом і головним акціонером великого промислового підприємства; був до того капіталістом, відомим по всій країні, і рука його давала себе відчувати на міжнародним грошевім ринку. Роббі дуже невірною увяв собі це все, і йому цікаво було довідатися докладно. Тому він почав вставати в десятій рано і простував на своїм автомобілі до міста; в клубі його видно було що раз менше, і майже ніколи не чути було його веселого сміху.

Бо дивна зміна настала в Роббі. Найкраще можна пояснити це зявище вище наведеними словами його, батька: він знав лише веселий бік життя. Граючи в голф, людина вкладає в гру всю свою зручність і виграє за працю тільки ведкий келих або кілька газетних рядків, присвячених їй, але, граючи на біржі, людина одержує справжню нагороду готівкою або цінними паперами.

(Далі буде.)

Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока газета в Канаді — "Українські Робітничі Вісті" — видається лише за твої гроші і інших таких самих, як ти. Пам'ятай, що твоя газета від нікого не надіється помочі, лише від тебе. Тому прислай передплату і скільки зможеш на пресовий фонд.

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ

найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. РІЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вишла в друку? Якщо немає її в вас, або якщо знайти, то постарайтеся купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви не перечитаете її. Це довша повість з воєнних часів в Галичині і в житті робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете там доволі відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.

Письменик М. Річан сам пережив війну і вірно описує всі ті страшні події в старому ірано. Читачи "Карпатської ніч" в риночко багато вигода і то в найліпшій приступній спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладка з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПІТЬ. А НІКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗКОВОСЛОДНОЮ-ТЕ СХРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Висловтеся писемом до передплати надісланим грошею. ЦНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з гринами посилити не таку адресу: Ukrainian Labor News Cot. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.